

Афины-2004: Смирнов сказал по-русски, почему Россия "валится" в Афинах

Вице-президент Международного олимпийского комитета Виталий Смирнов недоволен тем, как выступает в Афинах сборная России. Сегодня СМИ публикуют его весьма резкие ответы на вопрос, почему наша команда "валится" на Олимпиаде.

"Вы меня спрашиваете?! Спрашивайте Фетисова и Тягачева. Я уже четыре года как отошел от непосредственных дел, не встречаюсь в необходимой степени ни с тренерами, ни со спортсменами, - сказал Смирнов в интервью "Советскому спорту". - Занимаюсь чисто организационной работой в МОК. Меня наши к себе на советы не приглашают. И я не могу и не должен давать сейчас комментарии, почему провалили плавание, валится гимнастика... Сказал бы я по-русски... Нет, хватит".

Напомним, что с 1990 г. Смирнов возглавлял Олимпийский комитет СССР, который затем превратился в ОКР России. Работал он на этой должности до 2000 года. С 1971 г. Смирнов входит в МОК, трижды занимал пост вице-президента этой организации.

То, что Россия "сдала", - очевидно. И нашим и зарубежным спортивным экспертам. Да что экспертам, это понятно даже далеким от олимпийских перебитий, путающим Мыскину с Хоркиной, обывателям. На сегодняшний день по количеству заработанных в Афинах медалей Россия с трудом удерживается на девятом месте. И шансов выпасть из десятки лучших, судя по всему, у нас гораздо больше, чем подняться выше.

Заокеанские обозреватели, не скупясь на эпитеты, говорят, что прежде Россия была похожа на супербоксера Ивана Драго из знаменитого блокбастера "Рокки-4": огромного, грозного и потрясающе мощного злодея. Теперь же она стала просто одной из команд на Играх. Еще одна страна "промывает тонны породы в мутных водах современного пятиборья в поисках крупницы золота".

Советы были лучшими, пока длилась холодная война. Когда-то, пишет Washington Times, целью русских было размазать по стенке проклятых американских империалистов и выбросить в корзину истории то, что от них останется. Сегодня же "их паровоз уже не летит вперед и больше напоминает старую, разболтанную дрезину, и прожектор разбит, и красная звезда отлетела".

Американцы, у которых больше всех заработанных на Олимпиаде наград, признаются, что смотреть состязание в Афинах просто скучно. Вместе с "красной угрозой" исчез азарт и накал олимпийских страстей: "Ну, какое, скажите, удовлетворение можно получить от разгрома Экваториальной Гвинеи? Китай слишком капиталистическая страна, чтобы быть нашим потенциальным противником, а у "Аль-Каэды" нет своей спортивной команды".

Если что и заставляет сегодня смотреть Олимпиаду, замечает Washington Times, - то это "наш национализм, иногда даже ура-патриотизм. Без всего этого Игры - всего лишь разукрашенные посиделки, которые без сожаления выкидываются из телевизионной сетки, а вместо них вставляются трансляции гольфа".

Команда СССР всегда беспокоила США с чисто геополитической точки зрения, замечают аналитики. Она выигрывала всегда и постоянно и по количеству медалей была первой на всех Летних Играх с 1972 г. по 1988 год. "Русские атлеты будто не росли, а вылуплялись из щедро финансируемой спортивной машины - всегда уже полностью сформировавшиеся, каменные, монолитные". Америку - самую богатую на свете и помешанную на спорте, наши ставили на колени годами подряд. "Великая нация" до сих пор не может оправиться от прежних впечатлений.

"Вспомните сами, - пишет газета, - насколько больше ракет было у нас и насколько больше медалей у них. Вспомните, как они запустили свой спутник и что они сделали с нашей баскетбольной командой в 1988-м. Они побили профессионалов! Нет, ни одна другая нация не пугала нас так сильно и так красиво".

Россия и сейчас соперник не слабый. Если вспомнить, в Сиднее наши по золотым медалям пришли к финишу сразу вслед за Америкой, - но об их доминировании говорить уже не приходится. Река государственных субсидий пересохла, и лучшие российские тренеры и самые талантливые спортсмены уехали за границу. Мария Шарапова считает себя русской - и то хорошо.

Впрочем, Россия и сама чувствует, как теряет былое величие. Перед началом Игр глава делегации Леонид Тягачев больше говорил о том, во что будет одета команда на церемонии открытия, чем о том, на сколько медалей рассчитывает наша сборная. В конце концов, он признался, что у его команды три главных цели: "честная игра, отсутствие скандалов и тяжелая работа".

Автор: Артур Скальский © Утро.Ru СПОРТ , МИР 👁 3066 21.08.2004, 00:17 📄 230

URL: <https://babr24.com/?ADE=14252> Bytes: 4305 / 4305 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)